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 A Margarida, pretende fazer uma composição artística num pedaço de 
tecido. Para isso, começou por entornar um frasco de tinta azul no tecido.  

 Admita que a mancha produzida pela tinta sobre o tecido é um círculo 
cujo raio vai aumentando com o decorrer do tempo. 

 Sabe-se que, t  segundos após o frasco ter sido completamente 

entornado, a área (em 2cm ) de tecido ocupada pela mancha é dada, para um 

certo valor de k , por 
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1. Supondo que, ao fim de cinco segundos, o raio da mancha circular é 
de 4 cm, determine o valor de k . Apresente o resultado arredondado 

às centésimas.  
 
2. Admita agora que 0,25k   . 

2.1. De acordo com este modelo, qual seria a área de tecido ocupada 
pela mancha ao fim de 10 segundos? 

 
2.2. É previsível que a área de tecido ocupada pela mancha 

ultrapasse 2100 cm ? 

 
Fim 


